

• **Выборы – 2018****Уведомление**

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда» извещает о проведении жеребьёвки по распределению платной и бесплатной печатной площади в газете «Красная звезда» для агитационных материалов по выборам губернатора Тюменской области, которая состоится 7 августа 2018 года в 10.00 по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, д. 5 (второй этаж).

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда» извещает о проведении жеребьёвки по распределению бесплатного и платного эфирного времени для размещения агитационных роликов, интервью по выборам губернатора Тюменской области на телеканале «ТВ-Викулово» и радиоканале «Викуловская волна», которая состоится 7 августа 2018 года в 10.15 по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, д. 5 (второй этаж).

• **По программе правительства области****Новое автопарк – качественнее помощь**

Более 20 новых машин скорой помощи пополнили автопарк больницы юга Тюменской области в конце июня – начале июля. Ключи от них вручил лично врио губернатора Тюменской области А.В. Моор.

Не обошла стороной эта счастливая участь и наш район. Больше всего новую машину скорой помощи ждали в Ермаковском сельском поселении, и они дождались, в этом году мечты ермаковцев сбываются одна за одной: сначала новая дорога, теперь новая машина для ФАПа. На смену старой ГАЗели пришёл новый УАЗ. Удобства нового автомобиля уже сполна успел оценить водитель Ермаковского ФАПа И.Н. Воробьёв, который в начале июля съездил в райцентр и забрал своего нового «напарника».

Сейчас Иван Николаевич на своём УАЗе работает на 3 поселения: Ермаковское, Скрипкино и Каргалинское, в любое время по звонку мчится он с фельдшером на помощь.

– Наконец-то дождались новую машину, — улыбается И.Н. Воробьёв. — На старой приходилось день работать, а вечером – на ремонт. Когда УАЗик получил, всё сразу пересмотрел, смазал, сейчас работает как часы, оба бака заправляю, и хватает надолго. Люди тоже радуются, очень долго ждали эту машину.

Пока Иван Николаевич своими силами адаптирует автомобиль к реалиям ермаковских дорог: закрывает щели, чтобы пыль не попадала в салон; за-

навешивает окна от попадания солнечных лучей.

Вместе с ермаковцами радуются и викуловчане, потому что в викуловскую скорую помощь на смену старой ГАЗели также пришёл новенький автомобиль, красавец-«Соболь». Кардиограф, аппарат ИВЛ и другое оборудование уже сняты со старой машины и поставлены в новую. Количеством автопарк викуловской скорой помощи не изменился, а вот качественно – да. Теперь водители, которые работают на оставшейся старой ГАЗели, по-доброму завидуют тем, кто пересел на «Соболь».

Но и на этом обновление автопарка не заканчивается, для перевозки пассажиров и транспортировки результатов скринингов в нашей больнице появилась новая Lada Largus, на этот автомобиль уже давно была составлена заявка, но получили её работники райбольницы только в начале июля.

– Огромное спасибо руководству за то, что не забывают про нас, — говорит заведующий Викуловской районной больницей О.В. Черепанова. — Если на «Ларгус» заявка была составлена, и мы ждали эту машину, то новая скорая для нас стала приятной неожиданностью. Конечно, нужно и дальше обновлять автопарк, но пока мы очень рады и этому.

Обновление автопарка поможет врачам скорой помощи быстрее приезжать на вызовы граждан и качественнее оказывать помощь.

Н. БЕЛЯЕВ

ПОДПИСКА – 2018**Уважаемые викуловчане!**

Напоминаем, что во всех почтовых отделениях для тех, кто забыл выпустить районную газету, или выписал её только на 1 месяц, продолжается подписка на 2-ое полугодие 2018 года, которую можно оформить **до 25 числа каждого месяца**. Стоимость издания остаётся прежней: **на 3 месяца она составит 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб., 02 коп.**

**Спешите на почту!
Оставляйте с нами!**

• **Сельские будни****На повестке дня – сенаж**

25 июля, утро очередного рабочего дня. Несмотря на ранний час, нет ещё и девяти, работа на промбазе ООО «Нива» шла вовсю: кто-то ремонтировал грабли, кто-то возился с колесом, спустило, клеить нужно, третий правил борт у прицепа... Одним словом, никто без дела не сидел.

– Сегодня у нас как бы выходной, — поздоровавшись, поясняет бригадир полеводческого звена Александр Круглов. — С сеном, можно сказать, управились, завтра переходим к сенажированию. Вот и готовимся...

По словам Александра Анатольевича, первые шаги кормозаготовительной кампании были сделаны в начале второй



декады июля. Вышли на свои сеяные травы, сосед, Николай Рыжук, руководитель ЗАО «Экос», по доброте душевной, выделил клеверное поле в 40 гектаров – всё в дело.

– И выкосили быстро – сын Евгений с племянником Сергеем этим занимались на «Беларусах», и сгрёб Серёжа Плетеневских скорёхонько, считай, ни капли дождя на кошенину не упало, ну, а я в рулоны скрутил, — рассказывает А.Круглов. — Потом на болоте разнотравье подошло, опять же ребята скосили, на днях подберём. Телятам в рацион хорошо идёт. На этом с сеном и покончим: на сегодняшний день более 400 тонн припасено, это уже сверх плана.

...Повспоминали прошлогондю страду, когда разли-



вшийся Ишим практически лишил крестьян возможности заготовить сено, и сенажом, — 80 процентов сельхозугодий было затоплено внешними водами. Выбивались, как могли: выкашивали заброшенные делянки, «тюкали» лесные поляны, опять же, каргалинцы малость с площадями помогли... А этим летом – дома, по выражению бригадира.

– Пока вроде бы сокращения поголовья КРС на ферме в перспективе нет, а это ни много ни мало 120 коров в дойном стаде, да плюсом молодняк. Его тоже кормить

надо. Вот и переходим на сенаж – 1150 тонн его требуется по заданию. Мужики и траншею уже почистили...

– На меня да на него – вся страна смотрит, — шутит, хлопая по дверце КСК, его хозяин Валерий Плетеневских. — Мне – 55 лет, ему – чуть поменьше. Всё нормально, на пенсию вместе пойдём, выдюжим как-нибудь.

Комбайн действительно старенький, впрочем, как и вся техника в хозяйстве. Даже не верится, что некоторым МТЗ и Т-150 – по 25-30 лет «от роду»! Ну, а куда денешься: на новое денег нет, тем более, что стоит трактор, по нынешним меркам, миллионы. А тут на горячее да масла по копейке собираешь...

– Мы уже как-то привыкли к ситуации. Что сломалось, подремонтим чем есть, и опять вперёд. Не от добра это, естественно, но выше головы не прыгнешь, каждому – своё, — прощается Александр Анатольевич. — Два сына со мной, два племянника да проверенные товарищи. Нам делить нечего, в одной упряжке. Бог даст, справимся.

Успехов вам, сельчане!
АБЕРЕЗИН
На снимках: В. Плетеневских;
Е. Круглов, А. Круглов,
С. Плетеневских;
сено уже на месте

История газетной строкой



Продолжаем знакомиться с делами и достижениями комсомольцев Викуловского района, перелистывая пожелтевшие страницы газетных номеров «Красной звезды».

1983 год

«Развитие общественной активности учащихся – верный путь к решению многих проблем. И здесь огромная роль принадлежит работе с поручениями. Долг комитета комсомола – правильно подобрать каждому дело по душе, помочь комсомольцу сделать первые шаги на общественном поприще. Активизируя работу школьного комсомола, хочется отметить, что в комсомольских организациях Поддубровинской и Чуртанской школ сложилась определенная система работы с поручениями...».

Н. РАСКОВАЛОВА, секретарь райкома ВЛКСМ
(«Задачи комитетов комсомола», 13 января, № 6)

«Валентина Александровна Чупина не новичок в строительстве, сейчас работает в Викуловской ПМК «Облколхозстройобъединение». Вступив в прошлом году в социалистическое соревнование, выполнил его на 183 процента. По итогам работы 1982 года бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, бюро райкома ВЛКСМ признали ее победителем и вручили диплом «Победитель социалистического соревнования» и красную ленту «Чемпион района 1982 года».

(Подпись к снимку на первой полосе за 8 февраля, № 17)

«Важнейшей задачей комсомола мы считаем закрепление молодежи на селе. Именно молодым в будущем предстоит вносить вклад в осуществление задач, намеченных майским Пленумом ЦК КПСС... Добросовестно относятся к своей работе Н.П. Хайбабулина, Н.Я. Михайлова, В.В. Прокуронова, В. Агеева, Е. Еремина, Р. Сулейманова и другие».

Л. ПАВЛОВА, секретарь комитета комсомола колхоза им. Фрунзе
(«Дело всенародное», 17 февраля, № 21)

«В нашем совхозе трудится много молодежи. На фермах и в полях работают около 180 человек 30-летнего возраста – это 40 процентов от всех работающих. Много молодых людей работают механизаторами, шоферами, животноводами. Много молодежи остается в селе после окончания школы. Возвращаются в совхоз, окончив институты, техникумы, отслужив в рядах Советской Армии».

М. ЩЕТНИКОВ, секретарь комсомола совхоза «Калининский»
(«На плечи молодых», 19 февраля, № 21)

«У нас есть комсомольцы, которые беспрекословно выполняют комсомольские поручения, это Т. Киотова, С. Плесовских, С. Пономарева, Г. Баранова, Г. Лотова, Т. Ананьева, Ю. Кривых, П. Попков, Ю. Кулябин, В. Зародова и другие... Есть у нас отличница – комсомолка Ольга Дюнова, учащаяся 7 класса. Осенний бал, новогодний бал, вечер, посвященный дню рождения комсомола, фестиваль «В семье единой», «А, ну-ка, парни!» – такие вечера у нас проведены в этом году. Вечера понравились комсомольцам, это было видно по их выступлениям на собраниях».

Г. РЯБОВА («Школьные годы чудесные», 28 марта, №№ 36-37)

«Участники слета приняли обращение ко всем выпускникам школ. Здесь же на слете были вручены комсомольские путевки тем, кто навсегда решил связать свою судьбу с селом. Обладателями таких путевок стали Валентина Черданцева, Сергей Трескин, Сергей Костылев, Александр Осинцев, Николай Куприс, Александр Оплетаяев, Юрий Белинский, Михаил Снегирев, Сергей Дериглазов».

В. ХАКИМОВА

«Дорог на свете много, сумей найти одну», 28 мая, №№ 63-64)
«Думают комсомольцы создать доску «Они позорят наше село» – это еще один действенный метод борьбы с нарушителями дисциплины, порядка. Немало проблем встает на пути комсомольцев, одна из них – большой недостаток специалистов. «Нам хотя бы несколько специалистов, – говорит секретарь, – тогда бы мы могли немного улучшить свою работу».

Т. БЕССОНОВА («Дела комсомольские», 25 июня, № 76)

«Будет ли улица в с. Поддубровном называться Комсомольской, зависит от работы студенческого строительного отряда. Но мы, райком комсомола и правление колхоза имени Ленина, не должны оставаться в стороне. Стройка эта общая, и внимание к ней должно быть общим».

А. КАЛИНИН («Будет ли улица Комсомольской?», 28 июля, № 89)

«В комсомольской организации колхоза имени Свердлова 69 человек, 30 из них связаны непосредственно с колхозом. Хорошие отзывы о работе комсомольца Александра Лотова. Он – тракторист. На каких бы работах он ни был занят, выполняет их добросовестно. Например, по итогам весенне-полевых работ он был награжден грамотой обкома комсомола. Райком ВЛКСМ наградил его путевкой на ВДНХ».

Л. ТЕСЛОВА

(«Если организовать по-настоящему», 27 сентября, № 116)

«Надежда Алексеевна Калининна недавно пришла в животноводство, но старательность, аккуратность, покладистый характер помогли ей уверенно влиться в передовое звено, члены которого трудятся по системе единого наряда, когда один за всех, а все за одного».

В. ХАКИМОВА

(подпись под снимком на первой полосе, 13 октября, № 122)

«Красиво и празднично было на улицах села Викулово 7 ноября. Яркие полотнища флагов, транспарантов, добрые и радостные лица людей. В этот день викуловчане вышли на демонстрацию, чтобы отметить 64-летие Октябрьской социалистической революции. Перед началом демонстрации представители организаций, предприятий, комсомольцы и молодежь райцентра возложили венки к памятнику погибших в годы гражданской войны».

Т. БЕССОНОВА («На праздничном митинге», 10 ноября, № 134)

«Уже не первый год пионеры и школьники принимают участие в одной из операций Всесоюзной пятилетки трудовых дел «Миллион – Родине». В прошлом году ребята Каргалинской школы собрали 4 тонны макулатуры, по 40 килограммов на каждого. Особенно отличились в трудовом десанте пятиклассники: Коля Плесовских, собравший 65 кг, Валера Маханов – 53, Сережа Субботин – 23, Люба Дюнова – 22. Четвероклассники: Люда Фокина – 28, Сережа Смолин – 18, Света Резанова – 17».

З. ПОТАПКИНА, старшая пионервожатая
(«Трудовой десант», 8 декабря, № 147)

Подготовила Т. СУХОВА

• Проект «Мы родом из детства»

Экскурсия в историю Викулово

(Окончание. Начало в № 59)

Идем на ул. Кузнецова (первоначальные названия Грачи, Садовая). На углу Чапаева и Кузнецова жила семья Барановых. В 40-41 гг. прошлого столетия в этот дом, в полуподвальное помещение, была эвакуирована семья Моор с двумя детьми – Александром и Владимиром.

На улице Кузнецова было огромное двухэтажное здание Элеватор или Заготзерно (кто как скажет). Это здание до сих пор живёт в качестве жилого дома в районе бывшего Заготзерно.

Выходим с улицы Кузнецова на ул. Свободы (первоначальные названия Зелёная, Цыганская). Несмотря на длину этой улицы двухэтажными домами она не славилась. Всего было два дома. В полтора этажа был дом Антона Жукова, это отец Таси Антоновны Григорьевой-Кухоренко. Сейчас стоит совсем другой дом. Второй дом – бывшая контора дорожного отдела. Находился он рядом с избушкой, где жили старожилы села Викулово – супруги Костицины Анна Михайловна и Павел Михайлович. Это было начало 50-х годов. Дорожный отдел находился на втором этаже. На первом этаже в одной квартире жила семья, точно не знаю, но вроде бы как Сырниковых. Оба, муж и жена, работали на метеостанции. Во второй квартире – три семьи: Калинина-Ярославцева Любовь Степановна с дочкой Верой, Катерина Худобородова с дочкой Лидой и я с мамой. Каждая семья занимала свой определённый угол. Когда контора сменила местонахождение, то на этом месте бывший начальник автохозяйства Печёрских построил дом. Но прожили они недолго. Этот дом купил Ковалёв Дмитрий Васильевич, и с этого дома ушли с женой Анной Павловной на вечный покой.

Со Свободы сворачиваем на улицу Клубную и Пушкина. В памяти Веры Алексеевны Компанцевой двухэтажный дом на углу ул. Пушкина и Клубной – это сельсовет. А для нас с Галиной Степановной Мысливцевой это младшая группа детского сада. Воспитательницей была нами любимая Десятова Антонида Николаевна. В детскую память врезался тот момент, когда Антонида Николаевна обматывала наши ладошки тряпкой или



надевала старые варежки, ставила нас парами и вела в бывший церковный сад, где говорила нам: «Ребята, кто нарвёт большой букет крапивы, тот получит добавочного супа». Уж что было в этом букете, но рвали добросовестно. Поэтому, сидя за длинным столом на скамейке (не то что сейчас – четыре ребёнка за столом да на стульчиках), деревянными ложками стучали по столу и требовательно кричали: «Дайте, пожалуйста, добавки!».

Потом нас, уже «повзрослевших», перевели в другой детский сад. В памяти Веры Алексеевны это библиотека. Туда мы уже перешли со своими матрасами, набитыми сеном-соломой, подушками, одеялками, чашками, ложками, кружками. В дальнейшем дом, где был детсад, сельсовет, перенесли на территорию детского сада «Колосок», из дома сделали четырёхквартирник. Этот дом часто вспоминают бывшие жильцы В. Ф. Хакимова и Н. И. Радионова. А дом, бывший детсад и библиотека, перенесли на ул. К. Маркса. Там жил Медведев – бывший начальник госбанка, потом Щетников Д. Е. – бывший зав. РОНО. А кто сейчас?

И последняя ул. Клубная. За церковным садом стоял двухэтажный дом – контора Райтоп, которая занималась заготовкой дров. Контора как всегда – второй этаж. На первом этаже в одной квартире жила семья Бориса Матвеевича Белова. С его дочкой Галей мы играли. Взрослой Галей стала Галиной Борисовной Котляровой. Это здание в дальнейшем перевез-

ли на ул. Куйбышева и организовали там контору «Сельхозэнерго» и «Межколхозстрой». Сейчас на территории бывшего «Межколхозстроя» – торговый центр «Абсолют».

К воспоминаниям В. А. Компанцевой хочется добавить, что на ул. Ленина было ещё два двухэтажных дома: это «Заготскот», на месте дома № 4, и жилой дом на месте редакции, в нём жили семья Громоздовых Романа и Аппии Эрнестовны и семья Бауэр.

Если подвести общий итог, что вспомнили Вера Алексеевна и мы, то в Викулово было 27 двухэтажных деревянных домов. И только три дома существует до сих пор. В Викулово есть люди ещё старше нас, возможно, в их памяти сохранилось то, о чём мы не знаем или неправильно написали. Пожалуйста, пишите, поправляйте наши воспоминания, но историю забывать нельзя! Недаром философ Ж. Леметр говорил: «Все люди участвуют в создании истории, стало быть, каждый из нас, хоть в самой ничтожной доле, обязан содействовать её красоте и не давать ей быть безобразной и уничтоженной».

К сожалению, коренных жителей становится всё меньше и меньше. Поэтому просьба к молодому поколению: разговаривайте со своими бабушками-дедушками, пишите свою родословную, не забывайте истоки своего родства и место, где вы росли.

А. ГЕРАСЕВА

На снимке: здание ДОСАФ, 1970 г., в настоящее время – жилой дом на ул. К. Маркса
Фото принёс автор

• Дорога и мы

Опасный мототранспорт

Управление мототехникой несовершеннолетними подростками – вопиющий факт, который должен быть пресекаем в первую очередь родителями и общественностью.

С наступлением летнего периода на дорогах возрастает число людей, передвигающихся на двухколёсном транспорте. Именно эта категория участников дорожного движения оказывается наименее защищённой. Мотоцикл, в отличие от автомобиля, обладает другой спецификой движения. Повышенная маневренность, меньшие габариты, а также более высокая динамика требуют от водителя особых навыков управления.

Одним из наиболее желанных подарков для современных подростков, безусловно, является скутер. И многие родители, стараясь порадовать своих детей, покупают им данные транспортные средства, забывая об угрозе, которая за этим стоит. Также многие несовершеннолетние часто садятся за руль мотоциклов, принадлежащих их родственникам.

Госавтоинспекция напоминает, что согласно Правилам дорожного движения для управления всеми мототранспортными средствами необходимо водительское удостоверение. Кро-

ме того, водитель должен передвигаться только в застёгнутом мотошлеме, использовать защитную экипировку, соблюдать требование о движении с ближним светом, которое распространяется на все виды транспортных средств, соблюдать скоростной режим.

При управлении мототранспортом водитель должен помнить, что из-за небольших габаритов мотоцикла трудно заметить его движение, особенно в тёмное время суток, а при нахождении мототранспорта в «слепой зоне» заметить его практически невозможно. Тормозной путь мотоцикла больше, чем у автомобиля, это объясняется тем, что мотоцикл тормозит всего двумя колёсами, у которых степень сцепления с дорогой намного ниже. Кроме того, при торможении на высокой скорости мотоцикл едет только прямо, что обусловлено конструкцией транспортного средства.

Уважаемые участники дорожного движения! Помните, что мототранспорт является средством повышенной опасности, поэтому водителю необходимо быть предельно внимательным.

ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

• Наследие

К отчим берегам...

Картины нашего земляка В. Мозалевского «вернулись домой»

Вы ещё не посетили наш краеведческий музей этим летом? Обязательно посетите! Много удивительных вещей увидите вы там. А особенно важно сотрудникам музея поведать о художественном творчестве нашего земляка Василия Дмитриевича Мозалевского и представить выставку-персоналию «К отчим берегам...». Кто-то помнит Мозалевского как учителя рисования, кто-то – как режиссёра местного театра, кто-то – как чудака, кто-то – как интеллектуала, многие – под именем Валентин...



Родился Василий Дмитриевич 12 февраля 1920 года в Кемеровской области в семье зажиточных крестьян. Большая семья была, все работающие. Но нельзя в ту пору было «отличаться» ото всех – в 37-м году отец Василия был репрессирован и расстрелян. Семья выжила как могла. А у Василия с самого детства проявлялся огромный талант к рисованию, но получить образование из-за вышеуказанных причин он не

смог. Потому стал художником-самоучкой.

Василий Дмитриевич – фронтовик. Вернувшись с фронта, переехал в Тюменскую область, обосновался сначала в Ишиме, а потом (после окончания Ишимского пединститута) приехал в Викулово. В школу. Учителем. Он прожил здесь 30 лет, писал картины, затем уехал в Омск, и вот картины «вернулись домой» — дочь художника Ольга Васильевна Ухова подарила их нашему музею, чтобы люди вспомнили отца, чтобы узнали на пейзажах знакомые места. Викулово Василий Дмитриевич хранил в сердце до самой смерти.

По словам Ольги Васильевны, отец был разносторонним человеком: он, кроме рисования, прекрасно танцевал, фотографировал, сочинял стихи, был режиссёром народного театра, шил одежду и обувь, столярничал, занимался охотой и рыбалкой, здорово бегал на лыжах и плавал. Его ученики, 50-60-х годов, вспоминают, какой весёлой

была школьная жизнь в те времена: процветала художественная самодеятельность, устраивались костюмированные балы, существовал кружок рисования, возглавлял который, конечно же, Василий Мозалевский (Почему же всё-таки называл он себя Валентин? Это навсегда останется загадкой). И его супруга, учитель русского языка и литературы, помогала во всём.

В 60-е годы Мозалевский стал ставить спектакли в Доме культуры, можно сказать, на высоком уровне. Это были «Дочь русского актёра», «Барabanщица», «Старые друзья» и многие другие. Старшеклассники школы просто болели театром – Ю. Ермоленко, В. Борякин, О. Чернякова... В спек-



таклях играли дети, играл и сам педагог. Вся семья Мозалевских принимала непосредственное участие во всей культурно-массовой круговерти. И несмотря на такую бурную общественную жизнь Василий Дмитриевич никогда не переставал рисовать. Был участником областных тю-

менских выставок, потом и омских. Коллекция удивительных пейзажей и портретов, переданная музею дочерью, говорит о том, что это был человек безграничного таланта, и коллекция эта, как наследие, бесценна. «Это память о человеке, который внёс огромный вклад и в образование,

и в становление творческой самодеятельности нашего района», — считает заведующая музеем Юлия Чудакова. И это действительно так.

Вместе с картинами Ольга Васильевна передала и ретроспективные фотографии, на которых запечатлены виды улиц села середины прошлого столетия, коллектив учителей (среди них и Анатолий Васильевич Давыдов, основатель нашего музея), здание школы начала 50-х, торжественная линейка, танцы в школе в день выборов... С портретов, пейзажей, сюжетных картин, фотографий смотрит на нас жизнь. Так видел её Василий Мозалевский.

Выставка интересна будет как подрастающему поколению, так и тем, кто был знаком с удивительным художником. До 31 августа работы Мозалевского представлены в специальном зале в музее.

О. СУББОТИНА

На снимках: В. Д. Мозалевский в молодые годы; на выставке
Фото Т. СУХОВОЙ

• Советует специалист

Оказание паллиативной помощи

Третий – социальная поддержка.

Существует несколько форм оказания паллиативной помощи больным с онкологическими заболеваниями. **Хосписная помощь** решает все проблемы больного — начиная от снятия болевого синдрома до предоставления места для проживания и обеспечения других физических, эмоциональных, духовных и социальных потребностей человека в последние дни жизни. Сотрудники хосписа и волонтеры работают совместно. Больной попадает в хоспис по направлению лечащего врача-онколога. **Помощь в конце жизни.** Этот термин может быть использован как синоним хосписной помощи в том случае, когда под «концом жизни» подразумевается период, в течение которого врачи и пациент знают, что болезнь закончится смертельным исходом. Под помощью в конце жизни может пониматься как паллиативный уход в последние двое или трое суток перед смертью, так и помощь пациентам, умирающим в неспециализированных клиниках. **Помощь выходного дня.** Целью организации такой помощи служит предоставление родственникам, ухаживающим за больным, кратковременного отдыха. Такой вид паллиативного ухода осуществляется в дневных стационарах.

Организация оказания паллиативной помощи может осуществляться одним из трёх способов. **Стационарная форма.** На сегодняшний день действует приказ Минздрава России от 15 ноября 2012 г. № 915н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи населению по профилю «онкология», в пунктах 19 и 20 которого предусмотрено паллиативная медицинская помощь в стационарных условиях и условиях дневного стационара. Она оказывается медицинскими работниками, прошедшими обучение по оказанию паллиативной медицинской помощи, и включает в себя комплекс медицинских вмешательств, направленных на избавление от боли. Оказание помощи осуществляется по направлению врача-терапевта участкового, врача общей практики (семейного врача), врача-онколога первичного онкологического кабинета или первичного онкологического отделения. **Амбулаторная форма.** Это кабинеты противоболевой терапии. Медицинский персонал такого кабинета ведёт приём больных, оказывает необходимую консультативную помощь и проводит лечение в дневном стационаре. При отсутствии дневного стационара за противоболевым кабинетом закрепляют койки онкологического профиля в непрофильных больницах. Обра-

тите внимание! Рекомендации по вопросам обезболивающей терапии даны в письмах Минздрава России: от 20 ноября 2014 г. № 25-4/10/2-8738 «По вопросу совершенствования доступности оказания обезболивающей терапии» и от 27 февраля 2014 г. № 25-4/10/2-1277 «Об обезболивании пациентов при оказании им медицинской помощи». **Паллиативная медпомощь в домашних условиях.** Врачи, при наличии транспорта, могут оказывать необходимую помощь на дому.

Паллиативная помощь может быть оказана как в специализированных, так и в неспециализированных медицинских учреждениях. К неспециализированным учреждениям паллиативной помощи относятся: районные службы сестринского ухода; врачи общей практики; амбулаторные службы сестринского ухода; отделения больницы общего профиля; дома для престарелых. Персонал в этих учреждениях не всегда имеет специальную подготовку, поэтому клиники должны иметь возможность консультации со специалистами по мере необходимости. Оказание профессиональной паллиативной помощи требует взаимодействия команды специалистов разного профиля. Среди крупных центров и отде-

лений паллиативной медицины можно выделить 1-й Центр паллиативной медицины в Москве, открытый на базе городской больницы № 11. Профессиональную паллиативную помощь оказывают в специализированных отделениях Московского научно-исследовательского онкологического института им. П.А. Герцена, ГКБ № 51, Морозовской и Юсуповской больниц, в клинике Экстремед г. Москвы, в государственных и частных хосписах.

Претендовать на получение паллиативной помощи могут пациенты, у которых диагностировано неизлечимое прогрессирующее заболевание, в том числе различные формы злокачественных образований. Важно! Государственная паллиативная помощь является бесплатной! В частности, об этом сказано в постановлении Правительства РФ от 19 декабря 2015 г. № 1382 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2016 год». К сожалению, учреждений, обеспечивающих паллиативный уход в России, всё ещё недостаточно. Особенно это касается регионов, где большинство тяжелобольных вынуждены находиться дома. Получение качественной паллиативной помощи — принципиальный момент для неизлечимо больного человека на τελευταем этапе его жизни.

О. ЧЕРЕПАНОВА, заведующий Викуловской больницей

Люди, страдающие онкологическими заболеваниями IV стадии, нуждаются в особом уходе, сочетающем в себе медицинскую, психологическую и социальную помощь. Нередко после того, как лечение по тем или иным причинам оказывается безрезультатным, человек остаётся один на один со своей проблемой. Родственники такого больного тоже часто не знают, как повысить качество его жизни, как помочь ему справиться со страхами и облегчить боль. Профессиональная паллиативная помощь онкологическим больным складывается из двух компонентов: первый — облегчение страданий больного на протяжении всего периода болезни (наряду с радикальным лечением); второй — медицинская помощь в последние месяцы, дни и часы жизни. Смерть в этом случае рассматривается как естественный процесс. Паллиативная медицина не имеет намерений отсрочить или приблизить её наступление.

Паллиативный уход может осуществляться только с согласия больного или его близких. Помощь включает в себя три подхода. Первый — купирование боли и симптоматическая терапия. Обеспечение максимального удовлетворительного качества жизни при минимальном благоприятном прогнозе. Наиболее доступным и простым в купировании боли способом является фармакотерапия. Второй — психологическая по-

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова сухие. Тел. 8-904-873-78-77.

АБСОЛЮТ! Компьютеры, **БЕНЗОТРИММЕРЫ**, мотоблоки, **ЛЮБАЯ МЕБЕЛЬ** и т. д. **РАССРОЧКА:** первый взнос - 0%, срок - 12 месяцев. **СКИДКИ - до 10%!** Подробности в «АБСОЛЮТ»: ул. Куйбышева, 30.

ТРЕБУЕТСЯ

Продавец. Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

В магазин «ТОЧКА ДОСТУПА» требуется продавец. З/П – от 20000 руб. Обращаться по тел. 8-982-919-49-00.

УСЛУГИ

ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Магазин «Софья» переехал, новый адрес: ул. Чапаева, 3 (бывший гастроном).

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Разведка. Опыт – 9 лет.
Тел. 8-904-463-52-78.

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ.
Ёмкости, ЖБИ кольца, строительство, погреб под ключ.
Тел. 8-912-391-50-72.

Прокалывание мочки уха, носа!

6 августа с 11-00 до 12-00

справки и запись по телефону **8 961-884-79-57**. (Прокалывание осуществляется с помощью специального инструмента, непосредственно одноразовыми серьгами-иглами).

Быстро, безопасно, безболезненно – от 500 до 800 руб. (в стоимость услуги входят серьги-иглы различных видов) лицензия № ЛО-55-01-001191 от 04 октября 2013г

Уважаемые

выпускники 11 классов и СПО по профессии рабочего, должности служащего!

ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум» отделение с. Викулово приглашает на обучение по специальности **Поварское и кондитерское дело.**

Данный специалист – это организатор процесса приготовления блюд, кондитерских изделий сложного ассортимента и квалифицированный повар. Специальность входит в ТОП-50 наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий.

Срок обучения: 2 г. 10 мес.

Квалификация: технолог.

Обр.: с. Викулово, пер. Заводской, 6, с 08.00 до 16.00, тел. 2-44-48.

ОГИБДД сообщает

Безопасный досуг

Для многих из нас лето – это самое долгожданное и любимое время года. Лето – это не только пора каникул, но и опасный период, так как во время каникул дети проводят много времени на улице без присмотра взрослых. Обеспечить безопасность своих детей в летние каникулы, в первую очередь – это задача родителей, поэтому родителям очень важно провести с детьми индивидуальные беседы, объяснить и напомнить своим детям необходимые правила безопасности, соблюдение которых поможет избежать несчастных случаев и сохранить им жизнь.

Родителям совместно с детьми необходимо повторять Правила дорожного движения, правила езды на велосипедах.

Летнее время часто связано с походами к водоёмам, где детей поджидает множество опасностей, поэтому детям необходимо объяснить правила поведения как по пути на водоём, так и на воде. Зачастую, при совместных поездках на пляж, родители пренебрегают правилами перевозки детей в автомобилях – допускать этого не стоит, даже если друзьям вашего чада очень хочется на водоём вместе с вами, а детского удерживающего устройства нет. Родителям необходимо постоянно быть в курсе, где и с кем находится их ребёнок, контролировать место его пребывания, помнить, что в ночное время детям и подросткам законодательством запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых.

ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

• ИА «Тюменская линия»

Действующих пожаров нет

Два лесных пожара на общей площади 7,1 га ликвидированы в Тюменской области на прошлой неделе. Действующих лесных пожаров в регионе нет, сообщили обозревателю «Тюменской линии» в областном департаменте лесного комплекса.

Отметим, что с 27 апреля, когда в регионе начался пожароопасный сезон, в Тюменской области произошло уже 115 лесных пожаров общей площадью 1262,3 га. Специалисты подчёркивают, что причина большинства природных и лесных пожаров заключается в нарушении правил пожарной безопасности.

Оперативность ликвидации пожаров в течение первых суток с момента начала тушения составила 96%. В течение двух суток ликвидировано 100% пожаров.

Напомним, с 29 апреля в Тюменской области действует особый противопожарный режим. В этот период запрещено посещать леса, разводить костры, сжигать сухую траву и мусор. Нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима в зависимости от причинённого ущерба влечёт наложение административного штрафа или уголовную ответственность.

С начала пожароопасного сезона работники лесничеств совместно с полицией провели 2 тыс. 921 патрульный рейд в лесах региона. За нарушения правил пожарной безопасности в лесах в соответствии с Административным кодексом РФ и законом Тюменской области привлечено к административной ответственности 193 лица. Общая сумма штрафов составила 2214,5 тыс. рублей.

Если вы стали свидетелем лесного пожара или любого нарушения противопожарного режима в лесах, оперативно передать информацию можно СМС-сообщением на короткий номер 3434 (перед текстом слово «лес») или с помощью мобильного приложения «Берегите лес».

• Спорт

На победной волне

В конце июля прошёл очередной тур чемпионата Тюменской области по футболу среди взрослых команд (II лига, зона «Юг»). Викуловский «Спринт» провёл гостевую встречу в с. Сладково.

Прошлогодний победитель зоны после предыдущей ничьей с викуловчанами (2:2) был настроен на игру по-боевому: стабильный состав команды, укомплектованный лучшими футболистами, и «родные стены» располагали к этому. Но наш нападающий Ф. Быков подпортил хозяевам все надежды: гол, забитый им в первой половине матча, вывел «Спринт» вперёд.

Не увенчались успехами атаки «Темпа» и во втором периоде, как бы он ни стремился к взятию ворот Андрея Плехова. Более того, всё тот же Фёдор Быков вновь «подмолил чемпионскую репутацию» сладковцев новым голом, поставив тем самым окончательную точку в игре – 2:0. Победа!

Таким образом, наша сборная вышла на первую позицию в своей группе – 8 очков; до стыковых встреч с командами из группы «В» ей осталось провести две встречи: с казанцами у себя дома (в гостях – ничья 3:3) и с бердюжцами на их поле (на своём мы разгромили их – 10:2).

А. БЕРЕЗИН

• Информировать Росреестр

Как отказаться от земельного участка

В целях отказа от права собственности на земельный участок собственнику необходимо обратиться в любой из офисов МФЦ с заявлением о прекращении права собственности.

Вместе с заявлением необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность, а также подлинник и копию документа, подтверждающего право собственности на земельный участок, если право собственности заявителя не зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН).

Право собственности на земельный участок прекращается с даты государственной регистрации прекращения указанного права в ЕГРН.

При государственной регистрации прекращения права соб-

ственности на земельный участок осуществляется государственная регистрация права собственности муниципального образования, на территории которого расположен этот земельный участок.

В течение пяти рабочих дней с даты прекращения права собственности орган регистрации прав направляет уведомление об этом лицу, подавшему заявление об отказе от права собственности на земельный участок.

Государственная пошлина за государственную регистрацию прекращения права собственности на земельный участок не уплачивается (п. 3 ст. 333.35 Налогового кодекса РФ).

Пресс-служба Управления Росреестра по Тюменской области

• Призыв – 2018

Служить с хорошим настроением

Статья 59 Конституции Российской Федерации гласит, что защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации. Военную службу несут в соответствии с Федеральным законом (ФЗ 53), в статье 22 которого записано, что граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учёте или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учёте, и не пребывающие в запасе, подлежат призыву на военную службу.

Во исполнение указа Президента РФ № 129 от 30 марта 2018 г. приказа министра обороны РФ № 165 от 30 марта 2018 г. «О призыве в апреле – июле граждан Российской Федерации на военную службу» проводилась призывная кампания.

Военный комиссариат Викуловского и Сорokinского районов задание по призыву выполнил на 106 % и качественно. На призывную комиссию в районе вызывалось около 70 человек. По состоянию здоровья годных к военной службе признано 74 %, призвано и отправлено в войска 30 %, ребята ушли служить во все рода войск с хорошим настроением. Предоставлена отсрочка обучающимся по программе высшего и среднего профессионального образования 29 % вызываемым. Призван для прохождения службы в Президентский полк 1 человек.

Помощь в ходе призывной кампании военному комиссариату оказывали специалисты по воинскому учёту и главы сельских поселений.

Вместе с тем, в ходе призывной кампании пришлось столкнуться с проблемой: в связи с увеличением срока обучения до 2 лет 10 месяцев в ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум» (обучение заканчивалось не в феврале, как раньше, а в конце июня) многие ребята, кто обучался на водителя категории «С» и тракториста (кто с первого раза не сдал экзамены в ГИБДД и Гостехнадзоре), ушли служить, не получив соответствующие удостоверения.

В заключение хочу выразить благодарность родителям за воспитание ребят и пожелать им здоровья и терпения на время прохождения службы их сыновьями.

С. ПЛЕХОВ, ио военного комиссара Викуловского и Сорokinского районов Тюменской области

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж ЛИСИНА Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2420 экз. Заказ № 61.